

看民俗表演 尝有机甜杏

姚村镇举办首届采摘文化艺术节

本报讯(记者 侯慧琴 文/摄)端午节即将到来,姚村镇茂密的果园里,金黄色的杏子已经压弯了树枝。看罢民俗表演,市民拎着篮子惬意地徜徉在园子里,看着果实累累的喜人场景,亲手摘下令人垂涎欲滴的甜杏,享受美好的田园时光。6月20日,晋源区姚村镇举办首届“‘桃’醉姚村 ‘杏’福有你”采摘文化艺术节。为期两个月的采摘节将使市民感受别致的采摘乐趣。

当天上午,姚村镇黄楼下广场上锣鼓喧天,莲花落、秧歌等民俗表演表达着果农丰收的喜悦。一只只大竹篮里,金黄色的“金太阳”、个大丰满的“凯特”、红彤彤的“亚美尼亚”……不同类型的杏子令人望而生津。果农们站在篮子后,热情地邀请来宾品尝刚刚成熟的杏,卖力地推介自家的

果实。

60岁的果农刘永昌晒得黝黑,看着满树的杏子脸上笑成一朵花。“个头大的杏是‘凯特’,它比‘金太阳’成熟得晚,但口感更香甜!”随手拿起一只“凯特”杏,有孩童拳头大小,一只就有4两重。掰开尝尝,果肉又甜又糯,汁水丰富,在炎热的季节里格外爽口。

刘永昌的果园曾经闲置多年,他一直在外打工。十几年前,村里开展果园种植,他回到村里,开始种杏。多年来,他已经积累了丰富的种植经验。今年受到春天降温影响,产量稍有受损,估摸着能产出近5000公斤杏儿,但果实的品质不减。这几天“凯特”杏“唱主角”,过几天,酸甜可口的“梅杏”成熟,又别具一番风味。

“这几天杏儿成熟,再过10天,蟠桃也上市了,欢迎大

家都来我们这儿采摘,尝尝我们的有机甜杏!”黄楼下村党委书记兼村长刘福根向市民发出邀请。

姚村镇相关负责人介绍,姚村镇近依西山,光照充足、水源充沛,适合农业种植,素有太原人的“菜篮子”“果园子”美称。近年来,姚村镇的多个村已经形成桃、杏种植规模。此次举办采摘节,就是为了帮助农民擦亮农产品品牌,打响姚村桃、杏美誉度。

采摘节将延续至7月中旬。为了方便市民采摘,姚村镇专门准备了前往果园的电瓶车,供游客乘坐。此外,为了丰富大家的游玩体验,除了采摘,还有观赏歌舞、露营、品尝全羊腿汤和馏米、游览革命老区等系列项目,形成红色旅游、观光林业生态旅游、农家乐、鲜果采摘为一体的农业休闲综合体验。



刘永昌爬上树摘杏

端午节前的“双向奔赴”

公交司机送五彩绳 乘客送自制粽子

本报讯(记者 齐向真 通讯员 李霞飞)挂香包,系五彩绳,是端午节的习俗,家家户户都张罗着包粽子。端午节前夕,870路公交车驾驶员给每位上车乘客准备了五彩绳,而经常坐这趟车的乘客也为公交车驾驶员送来了亲手包的粽子。礼物

虽小,双方倍感温暖。

19日7时许,870路公交车驾驶员牛志红准备好了五彩绳,每位上车的乘客都能获赠一条。“第一次坐公交车收到礼物,非常有意义。”乘客白女士拿着五彩绳说,此前只知道端午节有佩戴五彩绳的习俗,这件小礼物让她了解到在端午节

佩戴五彩绳还有辟邪、祈福、纳吉的美好寓意,也让她真切感受到太原公交以细节提升服务品质的贴心和舒适。

车辆行至并州南路狄村街口站点时,家住附近的王先生把精心准备的新鲜粽子送到牛志红手中,并送上端午节的问候。“我每天都会乘坐

这趟车上班,今天是专程来感谢870路驾驶员的。他们在营运中帮助有需要的乘客上下车,帮忙搬运物品、照顾后赶到的乘客,我也是其中一名受益者。端午节即将来临,我特意给他们带了点自己包的粽子。”收到乘客的粽子,牛志红的心里暖暖的。



粽香情意浓 彩线连“思念”

本报讯(记者 王丹 通讯员 张红磊)“孩子在国外,我们老两口不想张罗在家包粽子,来社区一起过个节,挺好的!”6月19日,坞城街道山西大学社区开展“相约端午 情牵侨心”端午节包粽子活动,进一步引导归侨侨眷感受中华传统节日文化,丰富业余生活。

当天,社区工作人员提前准备好糯米、红枣、粽叶等材料,邀请十几名侨眷欢聚一堂。折粽叶、填糯米、压紧实、封口、扎捆……大家一边包一边聊,互相交流、切磋技艺,活动现场欢声笑语不断,其乐融融。

儿女都在国外的李阿姨和大家包完粽子后,与工作人员闲聊感受。“我的儿女不在身边,每个节日都是我和老伴两个人,长此以往,对这些传统节日也失去了兴致。这次走出家门参加侨胞之家文化活动,真的是发自内心的高兴,让我真正地感受到社区这个大家庭的温暖。”

现场活动结束后,社区工作人员还走访了2位年迈的侨眷,送去了新包的漂亮粽子,并附上节日祝福,让他们感受节日的温馨和社区的关爱。

一直以来,山西大学社区高度重视为侨服务工作,努力践行“聚侨力、暖侨心、护侨益”初心,通过开展丰富多彩的传统文化活动,努力增强辖区归侨侨眷的认同感、归属感和幸福感。



↓ 编织五彩绳,一起包粽子。6月19日下午,巨轮街道新建北路社区、海逸大酒店、太原好货、市果品北部菜市场和桃园区域党群服务中心百姓书屋共同开展“党建引领促共建 端午‘粽’情聚民心”主题教育活动,参与人员共同感受端午民俗魅力。



◀ 6月20日上午,平北二社联合辖区驻地单位共同举办端午节活动。知识竞答、投壶竞技、缝制端午香包等丰富的节日活动,让辖区居民感受到了浓浓的传统文化氛围。

周利芳 刘云连 摄



↑ 6月19日,亲贤长风商圈党群开展“有趣有颜有内涵 共度安康端午”主题活动。麻绳绕环、剪艾草叶、系丝带……大家兴致勃勃地发挥着自己的创意和想象,互相交流,巧手摆弄,一个个精美可爱、各具特色的艾草挂件新鲜出炉,传递着平安健康的美好祝福。

周利芳 薛东伟 摄

出借银行卡 涉嫌帮信被拘

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子冀某,在明知上线帮助网络骗子洗钱的情况下,仍将名下银行卡提供给对方使用。6月20日,万柏林警方通报,冀某已被白家庄派出所民警抓获。

6月12日,白家庄派出所民警在工作中得知辖区居民冀某有提供银行卡,帮助网络骗子洗钱的嫌疑,遂开始对其进行调查,并在掌握充分证据后,将其抓获。经查,冀某在明知上线为网络骗子洗钱的情况下,仍将自己名下银行卡提供给对方使用,涉案流水高达160余万元。

目前,冀某已因涉嫌帮助信息网络犯罪活动被刑事拘留,案件仍在进一步调查中。

市总工会开展法律服务活动

本报讯(记者 于健)6月20日,记者从省总工会了解到,市总工会与市司法局联合开展“送法到基层”活动,为基层职工提供法律服务。据了解,从2020年开始,市总工会每年投入近40万元专项资金以保障该项活动开展。

“送法到基层”活动每队由2名以上律师和1名工会干部组成,为有法律需求的企业职工和农民工提供“一对一”的专属法律服务。同时,市总工会与山西大学、山西师范大学携手组建“法学师生+工会干部”法治宣传队伍,开展现场法治宣传活动、提供法律维权服务。

在开展线下活动的同时,市总工会还通过在“智慧工会”平台设置普法栏目、拍摄动漫作品等方式开展线上法律服务,截至目前,市总工会开办的“普法微课堂”已播出50期。

此外,市总工会职工法律服务中心设有城北、城西、城南、城东、城中5个工作站,为广大职工群众提供了“家门口”的公益法律宣传活动和法律援助服务,在化解社会矛盾和纠纷中发挥了积极作用。